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1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): 

 

Hlavním cílem bakalářské práce, který je formulovaný v praktické části, bylo zjistit, do jaké míry týrání a 

sexuální zneužívání dětí bez účinné diagnostiky a terapie ovlivňuje jejich další vývoj. S uspokojením konstatuji, 

že tento základní cíl byl v podstatě splněn, ale dílčí úkoly, které na něj navazují nebyly zcela dotaženy.  

 

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, 

vhodnost příloh apod.): 

 

Téma bakalářské práce je velmi náročné, a to z hlediska teoretických východisek, tak z hlediska výzkumného 

šetření. Předložená práce tedy klade zvýšené nároky na invenci a kreativitu autorky. Zvolené téma považuji za 

velmi aktuální, neboť týrání a sexuální zneužívání dětí je v současné době celosvětovým problémem a jeho 

důsledky jsou často ireverzibilní a při absenci včasné diagnostiky a terapie výrazně narušují normální psychický 

vývoj těchto dětí. Aktuálnost práce spočívá i ve skutečnosti, že na rozdíl od většiny výzkumů, které se zabývají 

etiologií tohoto sociálně patologického jevu se autorka zaměřila na jeho důsledky. V tom spočívá náročnost páce, 

s kterou si autorka v podstatě dobře poradila. Za pozitivní považuji také skutečnost, že autorka v teoretické části 

zdůrazňuje význam terapeutického vztahu při behaviorálně kognitivní terapii. Autorka v této části prokázala také 

vhled do praktické terapeutické aplikace. Některé teoretické kapitoly jsou bohužel poněkud stručné a zasloužily 

by si podrobnější zpracování (např. „Posttraumatická porucha“, „Deprese“, „Porucha příjmu potravy“, „Úzkost“). 

Teoretická část je příliš atomizovaná, některé podkapitoly jsou příliš stručné, působí dojmem rozdrobenosti. 

V praktické části bakalářské práce autorka prokázala schopnost sestavit dotazník a správně vyhodnotit jeho 

výsledky. Teoretická a praktická část jsou v podstatě proporcionálně vyvážené a jednotlivé kapitoly na sebe 

logicky navazují. Některé podkapitoly jsou však svým rozsahem nevyvážené. V kapitole „Vyhodnocení cílů“ 

doporučuji podrobnější analýzu.  

 

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, 

přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): 

 

K formálnímu zpracování mám vážnější výhrady, a to především k jazykovému projevu. Jsou zde přítomny 

stylistické i morfologické nedostatky a nedostatečné rozvržení textu na některých stránkách. Rozsah podkapitol je 

nerovnoměrný. V některých teoretických podkapitolách jsou neúplné citace. Přílohy jsou adekvátní k obsahu páce, 

seznam literatury mohl být podrobnější a doplněný novějšími publikacemi. Popis vzorku respondentů považuji za 

příliš stručný.  

 

 

 



4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita 

myšlenek apod.): 

 

Předkládaná práce svědčí o zájmu autorky o sledovanou problematiku a přináší řadu zajímavých a užitečných 

podnětů pro přístup k jedincům, kteří prožili v dětství týrání a sexuální zneužívání a pro diagnostiku a terapii 

tohoto sociálně patologického jevu.  

I přes výše uvedené připomínky splňuje bakalářská práce požadavky na ni kladené, a proto ji doporučuji 

k obhajobě. 

  

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna 

až tři): 

 

1) Vysvětlete, z čeho vychází Váš odhad procentuálního zastoupení při formulaci hypotéz.  

2) Popište podrobně posttraumatickou psychickou poruchu.  

 

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl):  dobře  
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